Zamawiajacy:

Uniwersytet Technologiczno-Przyrodniczy
im. Jana i Jedrzeja Sniadeckich

85-796 Bydgoszcz, Al. prof. S. Kaliskiego 7
Tel. 052 374 92 63

Bydgoszcz, dnia 23.10.2018 r.

Dotyczy: postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w_trybie

przetargu nieograniczonego na zakup energii elektrycznej dla Uniwersytetu im. Jana i

Jedrzeja Sniadeckich w Bydgoszezy w okresie od 01.01.2019r. do 31.12.2020r.

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zaméwien publicznych
Zamawiajacy udziela wyjasnien w zwigzku z pytaniem, ktére wplynelo do Zamawiajacego o

nastepujacej tresci:

Pytanie 1. Zwracamy si¢ z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwlocznie po
podpisaniu  umowy? Wyloniony Wykonawca bedzie potrzebowal nastepujacych danych do

przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- MOC UMOWwna;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny

- numer PPE

oraz dokumentow:

- Pelnomocnictwo,

- dokument nadania numeru NIP,

- dokument nadania numeru REGON,

- KRS lub inny dokument na podstawie ktorego dziata dana jednostka

- dokument potwierdzajacy umocowania danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii

elektrycznej oraz petnomocnictwa.




Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgloszenia uméw sprzedazy zawierajace bledne
dane skutkiem czego moze by¢ konieczno$¢ zakupu energii przez Zamawiajacego od tzw. sprzedawcy
rezerwowego, o ktérym mowa w art. 5 ust. 2 a pkt. 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze przykaze Wykonawcy niezbedne dane do przeprowadzenia procesu
zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej niezwlocznie po podpisaniu umowy.

Pytanie 2. Z uwagi na bardzo kr6tki termin na przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy
zwracamy si¢ z prosba o podanie terminu, w ktérym zostang przekazane dokumenty zgodnie z
pytaniem nr 1. Jednoczesnie informujemy, ze Wykonawca moze przystapi¢ do czynnosci majacych na
celu zmiang sprzedawcy dopiero po podpisaniu umowy, udzieleniu pelnomocnictwa oraz uzyskaniu
niezbgdnych danych od Zamawiajacego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze przykaze Wykonawcy dane i dokumenty niezbedne do
przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy niezwlocznie po podpisaniu umowy.

Pytanie 3. Zwracamy si¢ z prosba o udzielenie informacji odno$nie okresu obowigzywania i trybu
rozwigzania dotychczasowej umowy kompleksowej dla 1 ppe:

- do kiedy obowiazuje przedmiotowa umowa,

- okres wypowiedzenia,

- czy zostata podpisana w ramach akcji promocyjne;.

W drodze wyjasnienia informujemy, Ze jest to informacja niezbedna do prawidlowego dokonania
wypowiedzenia uméw w imieniu Zamawiajacego. Ponadto nadmieniamy, iz informacja ta jest istotna
w zwigzku z koniecznoscig oszacowania realnego terminu rozpoczecia sprzedazy dla tych punktow.

Odpowiedz:

Zamawiajacy w Zalaczniku nr 1 do SIWZ szczegélowo okreslil jaki jest rodzaj oraz okres
obowigzywania uméw dia poszczegéinych punktéw poboru.

Umowa kompleksowa dla poz. 28 w Zalaczniku nr 1 do STWZ zawarta Jjest na czas okreslony do
31.12.2018 r. i nie ma koniecznosci jej wypowiadania. Zamawiajacy jednoczesnie informuje, ze
umowa kompleksowa nie zostala podpisana w ramach akcji promocyjnej.

Pytanie 4. Wykonawca zwraca sig z prosba o udzielenie informacji czy podane przez Zamawiajacego
parametry dystrybucyjne — w szczeg6lnosci moc umowna i grupa taryfowa, sa zgodne z aktualnymi
umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzajacymi mozliwo$é $wiadczenie ustug
dystrybucji wydanymi przez wlasciwego OSD?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze podane parametry dystrybucyjne — w szczegdlnosci moec umowna
i grupa taryfowa sa zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi.



Pytanie 5. Zwracamy si¢ z prosba o udzielenie informacji czy umowy dystrybucyjne dla ppe z kolejna
zmiana sprzedawcy, zawarte sa na czas okreslony czy nieokreslony?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze umowy dystrybucyjne zawarte sa na czas nieokreslony.

Pytanie 6. Zwracamy si¢ z prosba o udzielenie informacji czy Zamawiajacy dopuszcza podpisanie
umowy droga korespondencyjng.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze dopuszcza podpisanie umowy droga korespondencyjna.

Pytanie 7. Dotyczy § 6 ust. 2 Umowy, stanowiacej Zalacznik nr 5 do SIWZ.

Zwracamy uwage, Ze okreslona przez Zamawiajacego wysoko$é kar umownych w szczegolnosci w
odniesieniu do kary za kazdy dziefi op6znienia w wystawieniu faktur, zdaniem Wykonawcy moze
zosta¢ uznana jako kara razaco wygoérowana, co umozliwi jej podwazenie na drodze sadowej, zgodnie
z art. 484 §2 Kodeksu Cywilnego. Taka mozliwo$¢ podwazania wysokosci kary umownej nie tylko
narazi strony umowy na koszty postepowania sadowego, ale wigze sie takze z niepewnoscig co do
praw i obowiazkéw stron. Jednoczesnie tak wysoki poziom kary umownej za odstapienie od umowy
zmusi Wykonawcéw do uwzglednienia tego elementu ryzyka przy wycenie ustug dla Zamawiajacego,
co znajdzie wyraz w podwyzszeniu ceny. Z tych wzgledéw zwracamy sie z prosba o usunigcie
przedmiotowych zapiséw.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze pozostawia zapisy § 6 ust. 2 Umowy, stanowiacej Zalacznik nr 5 do
SIWZ bez zmian ze wzgledu na fakt, iz oczekuje od Wykonawcy terminowego wystawiania
faktur.

Pytanie 8. Dotyczy § 6 ust. 6 Umowy, stanowiacej Zalacznik nr 5 do SIWZ.

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sa wysylane listem zwyktym, Wykonawca nie Jjest w stanie okresli¢
w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture, co moze powodowaé komplikacje przy ustalaniu
prawidtowego terminu pfatnosci. Ponadto, w $wietle przepiséw podatkowych okre$lenie terminu
platnosci na liczbe dni liczong od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalié prawidtowej daty
powstania obowiazku podatkowego, a to w konsekwencji naraza wykonawce na sankcje skarbowe z
tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11
marca 2004r. o podatku od towaréw i ushug (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z p6zn. zm.) stanowi, iz w
przypadku dostaw energii elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje z chwila wystawienia faktury.
Ponadto zgosnie z zasadami w obrocie gospodarczym za dzien zaplaty uznaje sie dzien, w ktérym
srodki pieni¢zne wplyna na rachunek bankowy podmiotu, ktéremu nalezna jest zaplata. Sprawe te
reguluje takze art. 19a ust. 5 pkt.4 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towaréw ustug (Dz. U.
z dnia 2011. Nr 177. Poz1054 z p6zn. zm.).

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze pozostawia zapisy § 6 ust. 6 Umowy, stanowiacej Zalacznik nr 5 do
SIWZ bez zmian.



Pytanie 9. Dotyczy § 7 ust. | Umowy, stanowigcej Zalacznik nr 5 do SIWZ.

Z uwagi na nadrzedny charakter przepisow podatkowych i przepiséw prawa, Wykonawca zwraca si¢ z
prosba o wprowadzenie zapisu umozliwiajacego automatyczna zmiane cen, wynikajacg ze zmiany
ww. przepisow od dnia ich wejscia w zycie. Prosimy zatem o zmiane przedmiotowych zapiséw na:
»Ceny energii elektrycznej zostaja powigkszone o kwote wynikajaca z obowigzkéw natozonych
wiasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w Zycie bez koniecznosci sporzadzenia aneksu do
umowy”.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze pozostawia zapisy § 7 ust. 1 Umowy, stanowigcej Zalgcznik nr 5 do
SIWZ bez zmian.

Pytanie 10. Dotyczy § 9 ust. 1-3 Umowy, stanowigcej Zalacznik nr 5 do SIWZ.

Informujemy, ze zapisy dotyczace kar umownych sa nieproporcjonalne i naruszajg zasade réwnosci
stron w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca si¢ z prosba o wprowadzenie adekwatnych
kar umownych lub o usunigcie powyzszych zapiséw w calosci. W przypadku wyrazenia zgody na
rezygnacj¢ z kar umownych zwracamy sie z prosba o modyfikacje zapisow do tresci: ,, Strony ponoszqg
wobec siebie odpowiedzialnos¢ odszkodowawczq na zasadach ogdlnych do wysokosci poniesionej
szkody (straty)”. Informujemy jednoczeénie, ze zapisy w obecnym ksztalcie wplywaja na wzrost
ryzyka zwigzanego z realizacjg umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie wplynaé
na kalkulacje ceny ofertowej dla Zamawiajacego.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze pozostawia zapisy § 9 Umowy, stanowigcej Zalgcznik nr 5 do SIWZ
bez zmian.

Zamawiajacy



